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«Διατηρήθηκε μέσα στην πίστη η υπόσταση του 
Έλληνα»
/ Ορθοδοξία· Διεθνές Πρακτορείο Εκκλησιαστικών Ειδήσεων

«Υπάρχει μία διάθεση αποδόμησης της αναμφισβήτητης προσφοράς της Εκκλησίας 
στην Ελληνική Επανάσταση του 1821. Η Εκκλησία ανέλαβε έναν ρόλο που κλήθηκε 
να τον υπηρετήσει ως Εθναρχούσα και διατηρήθηκε μέσα στην πίστη η υπόσταση 
του Έλληνα», αναφέρει με έμφαση, μεταξύ άλλων, ο Γραμματέας της Ειδικής 
Συνοδικής Επιτροπής της Πολιτιστικής Ταυτότητας π. Βαρθολομαίος Αντωνίου 
στην κάμερα του Πρακτορείου Ορθοδοξία και στον Αντώνη Μακατούνη με αφορμή 
τη διεξαγωγή του ογδόου Διεθνούς Επιστημονικού Συνεδρίου, το οποίο εντάσσεται 
στη σειρά των δέκα (10) Επιστημονικών Συνεδρίων για τα 200 χρόνια της 
Ελληνικής Επαναστάσεως (1821-2021).

Το Συνέδριο εφέτος έχει ως κεντρικό θέμα «Οι μεγάλες Προσωπικότητες της 
Ελληνικής  Επαναστάσεως – Ομοψυχία και διχόνοια κατά την Επανάσταση». Ειδικοί 
επιστήμονες και ιστορικοί ερευνητές θα παρουσιάσουν σχετικές εισηγήσεις. Η 
επίσημη έναρξη θα λάβει χώρα την Παρασκευή 18 Οκτωβρίου στις 17.00, στην 
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Αίθουσα Εκδηλώσεων του Συνοδικού Μεγάρου της Εκκλησίας της Ελλάδος, Ιασίου 
1, κατά την οποία θα χαιρετήσει και θα κηρύξει την έναρξη ο Μακαριώτατος 
Αρχιεπίσκοπος Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμος.

«Να σκεφτούμε με ποιούς όρους ζωής επιθυμούμε να ζήσουμε στο παρόν και το 
μέλλον και την ευθύνη που έχουμε απέναντι στη θυσία για την Ελευθερία» 
προσθέτει χαρακτηριστικά ο π. Βαρθολομαίος, ενώ στο ερώτημα γιατί επικρατεί η 
απαισιοδοξία τη σημερινή εποχή σε αντιπαραβολή με την αισιοδοξία στα χρόνια 
της Ελληνικής Επανάστασης, «Είναι ένας πειρασμός το να μην έχεις πίστη στον 
εαυτό σου και ιδανικά για τα οποία επιθυμείς να προσφέρεις την ύπαρξή σου. Ένας 
λαός που δεν γνωρίζει την ιστορία του ή προσπερνά αυτά τα οποία νοηματοδοτούν 
την ύπαρξή του τότε χάνει τον προορισμό του».

Ο π. Βαρθολομαίος αναφέρεται και στις πολύ «πλούσιες» εκδηλώσεις που 
προετοιμάζονται με τη συμμετοχή πολλών Μητροπόλεων και θα κορυφωθούν το 
2021όπου συμπληρώνονται τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση.
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